

第六届山东文博会8月在济南举行

文博会，让市民乐享文化大餐

本报讯(记者 师文静)

6月3日，第六届山东文化产业博览交易会组委会成立大会暨第一次组委会会议在济南召开。记者从会上获悉，第六届山东文博会将于8月底在济南举行。同时会上启动了本届文博会官方网站、微博、微信以及客户端。

第六届山东文博会的主题是“转型升级、融合发展、创业创新”，坚持政府引导、社会参与、市场运作、规范管理，打造内容丰富、特色鲜明、功能完善的文化交流展示和交易合作的平台，培育知名文化会展品牌，助推我省文化产业的转型升级和文化强省建设。

本届文博会将进一步提升创意策划水平，把齐鲁文化特色贯穿于展览展示、信息交流、项目招商、融资交易、文化活动等各个环节，全方位展示我省丰富的文化资源和发展优势以及先进的文化产业成果，助推我省文化产业的转型升级和文化强省建设。

本届文博会主会场设在济南高新区国际会展中心，由展区、论坛和群众文化活动等板块组成，设有文化改革发展综合展区、新兴文化业态展区、文化新产品新技术新装备展区等。将举办包括“互联网+”时代媒体转型发展论坛、文化产业“走

去”论坛、“互联网+”与山东文化创意产业发展战略论坛等多场高端论坛。

在群众文化活动方面，从现在开始到文博会结束，将组织120多场内容丰富、形式多样的文化活动。济南市的各文化产业园区、文化场馆、博物馆、文化演艺场所等将设立分会场组织各类活动，让市民群众共享文化发展成果，把文博会办成文化的盛会、人民的节日。

山东文博会由山东省人民政府主办，济南市人民政府、省委宣传部等省直有关部门承办，自2006年开始，已先后举办了五届。

冲出改编魔咒，电影《魔兽》试水



统计显示，在过去30年间，至少有33部游戏改编成电影，但电影的评分和票房都不甚理想，33部电影中，票房超过投资成本的仅有11部。

6月8日，好莱坞魔幻大片《魔兽》将比北美早两天在中国内地上映。距离上映还有5天，作为拥有1亿玩家的游戏《魔兽世界》改编而成的电影，《魔兽》的中国预售票房已接近4000万元。但这部电影能否突破“游戏改编电影票房惨淡”的“魔咒”，目前仍是一个谜。

本报记者 倪自放

1亿玩家撑起超级IP

电影界如今流行推IP，“魔兽”无疑是关注度极高的超级大IP，因为它的忠实体验者全球已超过1亿。

电影《魔兽》源于美国游戏巨头暴雪娱乐1994年出品的《魔兽争霸》。2004年，暴雪娱乐在此基础上，推出了世界观和时间线更加完整的《魔兽世界》。22年间，有超过1亿的玩家感受过扣人心弦的魔兽世界，直到如今魔兽游戏仍常年保持在世界前十名最受欢迎的游戏榜单上。

日前《魔兽》在京举办了中国新闻发布会，导演邓肯·琼斯，主演吴彦祖、葆拉·帕顿为电影助阵。导演邓肯·琼斯表示，片中没有绝对的反派，“影片聚焦于打造两个对立的世界：美丽祥和的艾泽拉斯和濒

临灭绝的兽人世界德拉诺，这两个世界的英雄都会为了各自的生存和家园奋起而战。”

对中国影迷而言，除了知名游戏电影化，饰演兽人术士古尔丹的吴彦祖也是关注点。吴彦祖透露，自己接拍《魔兽》是为了太太，“我太太是魔兽玩家，我答应老婆会休息一年陪孩子，后来我跟她说有人找我拍美国的片子，是魔兽角色，她说那必须拍。”

游戏改编难见成功者

电影《魔兽》广受关注的另一原因，是因为该片是近年来体量最大的根据游戏改编的电影。让人不太乐观的是，以往根据知名游戏改编的电影，成功者非常少。

有统计显示，在过去30年间，至少有33部游戏改编成电影，但电影的评分和票房都不甚理想，33部电影中，票房超过投资成本的仅有11部。1993年

出炉的由热门游戏《超级玛丽》改编的电影《超级马里奥兄弟》，是游戏改编电影的投石问路之作，但上映3周后仅收获2100万美元的票房，不及4800万美元投资成本的一半。最新的游戏改编电影是正在上映的《愤怒的小鸟》，目前全球票房超过1亿美元，其中中国的票房超过4.5亿元人民币，但口碑和票房都远低于预期。

业内人士分析说，游戏是相对小众的娱乐项目，而电影是大众娱乐，两者粉丝构成的错位，或许是游戏改编成电影难见成功者的主要原因。电影《魔兽》能否逃脱这一“魔咒”取得成功，或许会成为此类电影的转折点。

游戏改编成电影的风险，并没有吓住电影投资者，在《魔兽》之后，至少有十余部根据游戏改编的电影正在筹备或制作中，包括《水果忍者》《古墓丽影3》等，甚至经典老游戏“俄罗斯方块”也要改编成电影。

精湛演技再塑志愿军形象

张国强有股执着劲儿



本报记者 师文静

近日，电视剧《三八线》热播，让演员张国强再次受到关注。张国强在剧中将自己的表演风格发挥得淋漓尽致，既展示了一个草根小人物的冲动鲁莽，又诠释出一个志愿军战士的成熟冷静。日前张国强接受记者专访，谈到自己塑造的角色，他说：“专业演员就要有股执着劲儿。”

“硬汉”演戏接地气

因饰演《士兵突击》里刚强好胜的七连长高城，张国强被万千观众记住，之后他又凭借《我的团长我的团》里的“东北兵”张迷龙、《我的兄弟叫顺溜》里的司令员陈大雷等，给观众塑造了一个个性格不同却充满魅力的军人形象，“硬汉”气质深入人心。但张国强从没有把自己的角色局限于所谓的“硬汉”，似乎永远在做一个尝试者，他演过英雄也演过小偷，演过农民也演过盲人，演过残酷的战争剧，更演过欢快的都市剧。无论塑造什么角色，他都会仔细揣摩人物，并凭借对角色的独到理解赋予其鲜活的色彩，他演过的角色都真实可信，接地气儿。

执着角色不怕受伤

《三八线》以抗美援朝战争为历史背景，以鸭绿江畔两个普通渔民为主人公，讲述了他们为给亲人报仇而投身到朝鲜战场并成长为智慧

果敢的志愿军战士的故事。实力演员张国强饰演的李长顺便是志愿军战士的典型代表。

拍摄《三八线》时，张国强已经四十六岁了，而剧中的李长顺还只是个二十几岁的青年，年龄差距曾一度让他很困扰，“其实挑战挺大的，我觉得年龄上会有一些劣势，但在表演上我们这些演员都有对角色强大的塑造力和掌控力，这是一些年轻演员所不具备的。”

剧中最不缺的就是冲锋、射击、拼刺刀甚至肉搏的场景。张国强坦言，这些给了他很多体力上的考验，但他坚持不用替身，拍摄中即使常常受伤，他也一如既往地坚守着做演员的本分，甚至韧带拉伤，鼻子被“掀掉一块肉”，他仍然很执着，“做专业演员就要有那个劲儿”。

想演个不一样的反派

演了这么多铁骨铮铮的士兵，张国强想演个反派角色。在他心中，最完美的反派是昆汀《无耻混蛋》里的德国军官汉斯，让人看完后感觉毛骨悚然。张国强说：“现在有些影视作品把反派角色完全脸谱化了，或者讲个小黑段子，或者像哈巴狗一样，全是这种演法，不是从人出发，而是从怪物出发。这样的戏我真受不了。”

现在，张国强终于有机会可以圆自己的“反派梦”了，他透露，有可能在电视剧《金山》中出演一个华人黑帮头目。